СЕМЬДЕСЯТ ТРЕТЬЯ СЕССИЯ ВСЕМИРНОЙ АССАМБЛЕИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ Пункт 7 предварительной повестки дня

A73/INF./1 8 мая 2020 г.

Премии

- 1. На своей 146-й сессии в феврале 2020 г. Исполнительный комитет принял ряд решений о присуждении премий лицам или организациям в знак признания их выдающегося вклада в развитие общественного здравоохранения¹.
- 2. Во время пленарного заседания семьдесят третьей сессии Всемирной ассамблеи здравоохранения, которое состоится во второй половине дня в среду, 20 мая 2020 г., пройдет церемония вручения шести следующих премий:

Премия Фонда Ихсана Дограмачи для охраны здоровья семьи присуждается д- ру Эрролу Р. Алдену (Соединенные Штаты Америки);

Премия здравоохранения Сасакавы присуждается Geo-RIS (Sistema Geoespacial de las Redes Integradas de Salud, (Geospacial System of Integrated Health Networks)), Dirección General de Aseguramiento е Intercambio Prestacional del Ministerio de Salud (программа Геопространственной системы для комплексных сетей здравоохранения Министерства здравоохранения Перу);

Премия Фонда здравоохранения Объединенных Арабских Эмиратов присуждается г-же Си Дзинь (Китай);

Премия Его Высочества Шейха Сабах Аль-Ахмеда Аль-Джабера Аль Сабаха за научные исследования в области оказания медицинской помощи пожилым и содействия укреплению здоровья присуждается будет вручена профессору Гунхильде Вальдемар (Дания);

Мемориальная премия д-ра ЛИ Чон-вука в области общественного здравоохранения присуждается д-ру Жоао Априжио Герра де Алмеиде (Бразилия) и Консорциуму по серповидноклеточной анемии (Объединенная Республика Танзания); и

Премия имени Нельсона Манделы за заслуги в укреплении здоровья присуждается Сети «Экви-Састипен-Ррома» (Испания) и профессору Дэйм Сэлли Дэвис (Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии).

¹ См. решения EB146(24), EB146(25), EB146(26), EB146(27), EB146(28) и EB146(29) (2020 г.).

- 3. Многие из этих премий были учреждены видными деятелями в сфере здравоохранения или в память о них или лицами, связанными со сферой здравоохранения. Каждый год, после закрытия сессии Ассамблеи здравоохранения, делается объявление о приеме кандидатур на премии, и выдвигать кандидатов на соискание той или иной премии могут либо национальные органы здравоохранения государств-членов ВОЗ, либо лауреаты премии. Выбор из представленных кандидатур делается Исполнительным комитетом на его первой ежегодной сессии на основе рекомендаций отборочных комиссий по каждой из премий.
- 4. На протяжении многих лет обладателями премии становились самые различные лауреаты: широко известные ученые и исследователи; другие преданные своему делу люди или организации, внесшие своей деятельностью существенный вклад в развитие общественного здравоохранения, а также учреждения, работающие на благо местных сообществ. Что касается премии Нельсона Манделы за заслуги в укреплении здоровья, то в этом году она будет присуждаться впервые.
- 5. Более подробная информация о премиях и лауреатах $2020 \, \mathrm{r.}$ представлена в приложении $1 \, \mathrm{k}$ настоящему документу 1 .
- 6. На заседании Регионального комитета для стран Восточного Средиземноморья 15 октября 2019 г. в ходе его шестьдесят шестой сессии Комитет Фонда д-ра А. Т. Шуша решил пересмотреть Положение о Фонде. В соответствии со статьей 8 Положения о Фонде это решение о пересмотре Положения доводится до сведения Ассамблеи здравоохранения (см. приложение 2).
- 7. На своем заседании 3 февраля 2020 г. Группа по отбору кандидатов на премию Фонда Ихсана Дограмачи для охраны здоровья семьи решила пересмотреть Устав Фонда. В соответствии со статьей 8 Устава Фонда это решение о пересмотре Устава доводится до сведения Ассамблеи здравоохранения (см. приложение 3).

-

 $^{^1\,}$ См. также информацию о премиях на веб-сайте BO3 (http://www.who.int/governance/awards, по состоянию на 6 апреля 2020 г.).

ПРИЛОЖЕНИЕ 1

ПРЕМИИ, ПРИСУЖДЕННЫЕ В 2020 г.

1. Премия Фонда Ихсана Дограмачи для охраны здоровья семьи

Премия Фонда Ихсана Дограмачи для охраны здоровья семьи присуждается лицу или лицам, получившим мировое признание за свою деятельность в сфере охраны здоровья семьи. Группа по отбору кандидатов на премию Фонда Ихсана Дограмачи для охраны здоровья семьи провела заседание 3 февраля 2020 г. для рассмотрения пяти выдвинутых кандидатур вместе с техническими замечаниями Администратора по этим кандидатурам.

Премия за 2020 г. присуждена д-ру Эрролу Р. Алдену (Соединенные Штаты Америки).

Д-р Алден ведет новаторскую деятельность, направленную на профилактику болезней, а также укрепление здоровья и развития детей. На протяжении всей своей профессиональной деятельности он проявляет твердую приверженность делу укрепления здоровья и повышения уровня благополучия детей в развивающихся странах во всем мире. Он участвовал в разработке и осуществлении программ по неонатальной реанимации и оказанию помощи в восстановлении дыхания детей. В рамках этих программ были подготовлены тысячи работников здравоохранения, что позволило спасти жизни миллионов детей во всем мире. В 1999 г. д-р Алден получил премию Международного общества по тропической педиатрии за ведущую роль в области педиатрии в мире в знак признания его вклада в педиатрическую науку и служение интересам детей.

В качестве президента Международной ассоциации педиатров д-р Алден в настоящее время занимается решением двух основных проблем, касающихся здоровья детей во всем мире: сомнения в необходимости иммунизации и вынужденное перемещение детей вследствие чрезвычайных ситуаций. Сомнения в необходимости иммунизации делают возможным возрождение многих болезней. Д-р Алден осуществляет руководство международной деятельностью ассоциации в области вакцинации и оказывает поддержку предпринимаемым ею усилиям по просвещению родителей, испытывающих сомнения в необходимости иммунизации, особенно под воздействием дезинформации. Проведение работы на основе научных данных и сотрудничество с лицами, занимающимися проблемами аутизма, позволило данной ассоциации уделять в своей деятельности основное внимание реальным причинам аутизма и обеспечению безопасности вакцин.

2. Премия здравоохранения Сасакавы

Премия здравоохранения Сасакавы присуждается лицу или лицам, учреждению или учреждениям, либо неправительственной организации или организациям за выдающуюся новаторскую работу в области развития здравоохранения. Под такой работой понимается продвижение конкретных программ в области здравоохранения или достижение существенного прогресса в области первичной медико-санитарной помощи.

A73/INF./1 Приложение 1

Премия за 2020 г. присуждена Geo-RIS (Sistema Geoespacial de las Redes Integradas de Salud, (Geospacial System of Integrated Health Networks)), Dirección General de Aseguramiento е Intercambio Prestacional del Ministerio de Salud (программа Геопространственной системы для комплексных сетей здравоохранения Министерства здравоохранения Перу)

Программа Geo-RIS под руководством д-ра Гелберта Джона Стампа была разработана в 2018 г. в целях содействия реорганизации служб здравоохранения на уровне первичной медико-санитарной помощи и предоставления компьютерной технологии для автоматизации обработки демографической информации с географической привязкой. Эта программа предоставляет руководителям сектора здравоохранения информацию о медико-санитарных показателях, касающихся их географического региона, что повышает эффективность принятия решений в области общественного здравоохранения. Данная электронная платформа обеспечивает интеграцию различных открытых источников данных по таким вопросам, как численность и плотность населения, показатели здоровья, наличие кадровых ресурсов, центры обслуживания и характеристики учреждений, предоставляющих услуги здравоохранения.

3. Премия Фонда здравоохранения Объединенных Арабских Эмиратов

Премия Фонда здравоохранения Объединенных Арабских Эмиратов присуждается лицу или лицам, учреждению или учреждениям, либо неправительственной организации или организациям, которые внесли выдающийся вклад в развитие здравоохранения.

Премия за 2020 г. присуждена г-же Си Дзинь (Китай).

Г-жа Дзинь является экспертом в области охраны материнства и детства. По результатам ее исследований были разработаны национальные меры политики, которые продемонстрировали свою эффективность во многих районах Китая. Она осуществляет активное руководство реализацией национальных программ в области охраны здоровья и развития женщин и детей, в том числе работой по созданию Национального центра по охране материнства и детства. Ее деятельность способствует повышению эффективности руководства в области здравоохранения в рамках общей системы первичной медико-санитарной помощи. Под руководством г-жи Дзинь разработан целый ряд программ профессиональной подготовки в этой области. Она содействовала получению значительного объема научных данных в области охраны материнства и детства, а также разработке научной основы институциональных стандартов в этой области в рамках системы, ориентированной на предоставление первичной медикосанитарной помощи.

4. Мемориальная премия д-ра ЛИ Чон-вука в области общественного здравоохранения

Мемориальная премия д-ра ЛИ Чон-вука в области общественного здравоохранения присуждается лицу или лицам, учреждению или учреждениям, либо правительственной или неправительственной организации или организациям, которые внесли выдающийся вклад в общественное здравоохранение.

Премия за 2020 г. присуждена двум лауреатам: д-ру Жоао Априжио Герра де Алмеиде (Бразилия) и Консорциуму по серповидноклеточной анемии (Объединенная Республика Танзания). Консорциум по серповидноклеточной анемии не является ни физическим, ни юридическим лицом, поэтому Премия будет официально вручена д-ру Жюли Макани, представителю Консорциума.

Д-р Жоао Априжио Герра де Алмеида координирует работу Бразильской сети банков грудного молока и уже несколько десятилетий ведет в Бразилии и многих других странах работу по популяризации грудного вскармливания и тем самым вносит ценный вклад в решение этой важной и глобальной проблемы общественного здравоохранения. С 1981 г. он выступает за кормление донорским человеческим молоком младенцев, которые по клиническим причинам не могут получать грудное вскармливание непосредственно от своих матерей. Он считается главным инициатором создания Бразильской сети банков грудного молока – самой крупной и разветвленной сети банков грудного молока в мире, в которую входят 224 банка и 215 центров сбора молока, действующих по всей стране. Бразильская сеть банков грудного молока оказала заметное положительное влияние на состояние материнского и детского здоровья в стране, в результате чего была создана банков грудного молока, в которую вошли большинство латиноамериканских стран, а также Ангола, Кабо-Верде, Мозамбик, Португалия и Испания. В знак признания лидерских качеств д- ра Герры де Алмеиды Министерство иностранных дел Бразилии в 2018 г. присвоило ему почетное звание командора, которым отмечают вклад граждан в социальную, экономическую или политическую сферу.

Консорциум по серповидноклеточной анемии создал платформу по обмену научными знаниями и опытом, которая способствует профессиональному развитию и формированию многопрофильных навыков у врачей-клиницистов и ученых, работающих над проблемой серповидноклеточной анемии. Д-р Жюли Макани – главный научный сотрудник медицинского университета г. Мухимбили, отвечает за программу исследований серповидноклеточной анемии. Эта программа показала отличные результаты: полученные научные данные используются при выработке инновационных стратегий здравоохранения и клинических методов, кроме того, она служит катализатором развития системы здравоохранения в условиях нехватки ресурсов. Она также продемонстрировала, насколько эффективными могут быть глобальные партнерства, объединяя усилия отдельных людей, критическая масса которых позволяет добиваться серьезных успехов в здравоохранении и биомедицине на уровне как населения страны, так и отдельных семей. Программа по серповидноклеточной анемии работает в тесном взаимодействии с объединениями пациентов и группами, ведущими информационно-пропагандистскую работу, такими как Объединение пациентов с серповидноклеточной анемией, Танзанийский фонд по серповидноклеточной анемии, Молодежное объединение по серповидноклеточной анемии и Танзанийский альянс по серповидноклеточной анемии.

5. Премия Его Высочества Шейха Сабах Аль-Ахмеда Аль-Джабера Аль-Сабаха за научные исследования в области оказания медицинской помощи пожилым и содействия укреплению здоровья

Премия Его Высочества Шейха Сабах Аль-Ахмеда Аль-Джабера Аль-Сабаха за научные исследования в области оказания медицинской помощи пожилым и содействия

A73/INF./1 Приложение 1

укреплению здоровья присуждается лицу или лицам, учреждению или учреждениям или неправительственной организации или организациям, которые внесли выдающийся вклад в научные исследования в области оказания медицинской помощи пожилым и содействия укреплению здоровья.

Премия за 2020 г. присуждена профессору Гунхильде Вальдемар (Дания).

Профессор Вальдемар – дипломированный невропатолог и известный ученый. Она внесла важный вклад в исследования, касающиеся здоровья пожилых людей, в том числе в таких областях, как диагностика деменции, неправильное применение опиоидов и нейролептиков у пожилых людей с деменцией, эффект раннего психосоциального консультирования и поддержки, а также эффект физических нагрузок у пациентов с болезнью Альцгеймера. Она активно занималась укреплением здоровья и повышением качества жизни больных деменцией путем разработки и осуществления различных программ и стратегических инициатив. Так, в 2007 г. она учредила и в настоящее время возглавляет Датский центр исследований по деменции. Профессор Вальдемар участвовала в разработке национальных планов действий по деменции и руководила разработкой и реализацией трех успешных инициатив: (і) новая экономичная модель нужды пациентов с деменцией; учитывающих (ii) «национальный медико-санитарной инструментарий» для сотрудников первичной консультирующих и обучающих пациентов и лиц, осуществляющих уход за ними; и (iii) новый метод раннего выявления нарушения когнитивных функций и деменции для врачей первичного звена.

6. Премия имени Нельсона Манделы за заслуги в укреплении здоровья

Премия имени Нельсона Манделы за заслуги в укреплении здоровья присуждается лицу или лицам, учреждению или учреждениям, правительственной или неправительственной организации или организациям, которые внесли значительный вклад в укрепление здоровья.

Премия за 2020 г. присуждена двум лауреатам: Сети «Экви-Састипен-Ррома» (Испания) и профессору Дэйм Сэлли Дэвис (Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии). Сеть «Экви-Састипен-Ррома» не является ни физическим, ни юридическим лицом, поэтому премия будет официально вручена организации - координатору Сети, Цыганской ассоциации UNGA.

Сеть «Экви-Састипен-Ррома» включает 21 объединение синти и рома, которые взаимодействуют с различными государственными органами Испании с целью проведения мероприятий по укреплению здоровья, социальной интеграции и сохранению самобытности народности рома. Сеть выполняет важную функцию, помогая рома получать доступ к медицинским и социальным услугам и способствуя справедливости в области здравоохранения. Сеть также проводит обучение специалистов в сфере здравоохранения (в том числе медицинских и социальных работников) по вопросам межкультурной коммуникации, помогая им лучше понять специфику рома и предоставлять им услуги более высокого качества. Кроме того, деятельность Сети направлена на повышение информированности о проблемах народности рома в области здравоохранения и их решение путем налаживания

сотрудничества и укрепления доверия между общинами рома и органами здравоохранения. Участники Сети обмениваются опытом и обсуждают подходы к общественному здравоохранению и общие планы по укреплению здоровья.

Профессор Дэйм Сэлли Дэвис до недавнего времени была главным врачом Соединенного Королевства и видным деятелем здравоохранения как в Соединенном Королевстве, так и в мировом масштабе. Ее вклад в укрепление здоровья населения трудно переоценить. В основе ее усилий лежит желание укреплять здоровье граждан независимо от их доходов или места жительства и устранять фундаментальные причины нарушений здоровья на основе обучения, исследований и мер профилактики. Она сыграла важнейшую роль в реализации стратегий предотвращения рисков неинфекционных заболеваний и принятии правовых и бюджетно-финансовых мер. К ним, в частности, относятся введение общенационального налога на сахар, стандартизация сигаретных упаковок, запрет на курение в машинах, в которых находятся дети, а также межведомственные программы по обеспечению доступа к спортивным объектам. Она играет ведущую роль в предпринимаемых во всем мире усилиях по борьбе с устойчивостью к противомикробным препаратам. По просьбе Генерального секретаря Объединенных Наций она приняла участие в формировании Межучрежденческой координационной группы по устойчивости к противомикробным препаратам и с тех пор занимается разработкой решений и оказанием содействия реформам, управлению и подотчетности в глобальном масштабе.

ПРИЛОЖЕНИЕ 2

ПОПРАВКИ К ПОЛОЖЕНИЮ О ФОНДЕ Д-РА А. Т. ШУША¹

В предыдущей редакции С поправками Article 1 Article 1 A Committee styled the "Dr A.T. Shousha Foundation A Committee styled the "Dr A.T. Shousha Foundation Committee" shall be formed and shall be composed of Committee" shall be formed and shall be composed of the following members: The Chairman and Vicethe following members: The Chairman and Vice-Chairmen of the Regional Committee for the Eastern Chairmen of the Regional Committee for the Eastern Mediterranean as such, and the Chairman of the Mediterranean as such, and the Chairman of the Regional Committee Technical Discussions. Regional Committee Technical Discussions officers of the Regional Committee for the Eastern Mediterranean, namely the Chair and two Vice-Chairs. Article 2 Article 2 The Dr A.T. Shousha Foundation Committee shall, in The Dr A.T. Shousha Foundation Committee shall, accordance with the present Statutes, propose to the in accordance with the present Statutes, propose to Executive Board the award of the prize to be known as the Executive Board the award of the prize to be the "Dr A.T. Shousha Foundation Prize", to be given known as the "Dr A.T. Shousha Foundation Prize", to a person having made the most significant to be given to a person or institution, including contribution to any health problem in the geographical nongovernmental organizations, having made the area in which Dr A.T. Shousha served the World most significant contribution to any health problem Health Organization. ... in the geographical area in which Dr A.T. Shousha served the World Health Organization. ... Article 3 Article 3 (b) be used by the Foundation Committee for the (b) be used by the Foundation Committee for the granting of a fellowship, to be known as the "Dr A.T. granting of a fellowship, to be known as the "Dr A.T. Shousha Foundation Fellowship", to a person, Shousha Foundation Fellowship", to a person, belonging to the health professions, from the belonging to the health professions, from the geographical area referred to in Article 2, in view of geographical area referred to in Article 2, in view of obtaining a postgraduate diploma or a master in public obtaining a postgraduate diploma or a master in public health from an accredited institution within the health, or geographical area referred to in Article 2, or Article 5 Article 5 No condition is made as to the age, sex, profession or No condition is made as to the age, sex, profession or nationality of the candidate proposed. nationality of the candidate proposed.

8

¹ Новый текст выделен жирным шрифтом и курсивом, удаленный текст зачеркнут.

Приложение 2 A73/INF./1

В предыдущей редакции	С поправками
Article 5 bis	Article 5 bis
No condition is made as to the age, sex, profession or nationality of the candidate proposed	No condition is made as to the age, sex, profession or nationality of the candidate proposed
	Article 6 bis
	Current and former members of the WHO Secretariat are not eligible to receive the Prize, nor are deceased persons eligible. Candidates put forward in past years, but not selected, may be nominated again for the Prize.
	The Prize will be awarded to the candidates thought worthy with no condition made to their age, sex, profession or nationality. The Fellowship will be awarded to candidates under the age of 35 years thought worthy with no condition made to their sex, profession or nationality.
	Candidates must be nominated by the national health administration of a country of WHO's Eastern Mediterranean Region.
Article 7	Article 7
The quorum required to make such a recommendation shall be at least three members of the Foundation Committee, including the Chairman of the Regional Committee or a Vice Chairman acting for the Chairman at that Regional Committee	The quorum required to make such a recommendation shall be at least three all members of the Foundation Committee, including the Chairman of the Regional Committee or a Vice Chairman acting for the Chairman at that Regional Committee

приложение 3

ПОПРАВКИ К УСТАВУ ФОНДА ИХСАНА ДОГРАМАЧИ ДЛЯ ОХРАНЫ ЗДОРОВЬЯ¹

В предыдущей редакции

Статья 5

С поправками

для присуждения Премии

Статья 5

для присуждения Премии

Выдвижение и выбор кандидатов

Любой национальный административный орган здравоохранения, Директор-распорядитель Детского фонда ООН (ЮНИСЕФ) и Международный детский центр (Анкара), а также любой прежний лауреат могут предлагать кандидатов на получение Премии. Предложения подаются Группе Фонда по подбору кандидатов. Исполнительный комитет Всемирной организации здравоохранения определяет получателей Премии по предложению Группы Фонда по подбору кандидатов.

Лица, получившие Премию, будут поощряться к тому, чтобы проводить встречи на регулярной основе (обычно каждые два или три года) для обсуждения вопроса о путях и средствах содействия охране здоровья семьи в их общинах и их пределами И представлять свои Секретариат рекомендации Всемирной здравоохранения организации в Международный детский фонд (Анкара). Эти встречи будут созываться и координироваться Международным детским центром (Анкара).

Выдвижение и выбор кандидатов

Любой национальный административный орган здравоохранения, Директор-распорядитель Детского фонда ООН (ЮНИСЕФ) и Международный детский центр (Анкара), а также любой прежний лауреат могут предлагать кандидатов на получение Премии. Предложения

любой прежний лауреат могут предлагать кандидатов на получение Премии. Предложения подаются Группе Фонда по подбору кандидатов. Исполнительный комитет Всемирной организации здравоохранения определяет получателей Премии по предложению Группы Фонда по подбору

кандидатов.

Лица, получившие Премию, будут поощряться к тому, чтобы проводить встречи на регулярной основе (обычно каждые два или три года) для обсуждения вопроса о путях и средствах содействия охране здоровья семьи в их общинах и за их пределами и представлять евои рекомендации в Секретариат Всемирной организации здравоохранения и в Междупародный детский фонд (Анкара). Эти встречи будут созываться и координироваться Междупародным детским центром (Анкара).

= = =

10

¹ Удаленный текст зачеркнут.